



新式公交站台无垃圾桶

乘客盼垃圾有“家”可归

晚报讯 (特约记者 王雪纯)“公交站台改成港湾式公交站台,本来是件很让人开心的事情,可是有人随意往站内扔垃圾,这太煞风景了。”日前,滕州市民王女士拨打本报热线反映,善国北路的滕州剧院公交站点,前段时间被改成港湾式公交站台,但是新站台上没有安装垃圾桶,让不少垃圾无“家”可归,想扔垃圾也十分不方便。

据王女士介绍,她每天下班后都要在善国北路滕州剧院处乘坐公交车回家,“以前的公交站台处都有一个垃圾桶,但是前段时间升级改造成港湾式公交站台后,垃圾桶就不见了踪影。每次下班回家等公交的时候,都会看见有人随地扔垃圾。这宽敞干净的港湾式公交站台本来看着很舒服,这垃圾一扔,真

的太影响城市形象了。”王女士说。

1月28日,记者来到王女士所反映的善国北路滕州剧院站的港湾式公交站台,看到宽敞的港湾式公交站台确实无垃圾桶的踪影。而在站台处,可以清楚的看到有些烟头、纸屑扔在地面上。市民赵先生告诉记者,他有时在此处等公交车时,就会看到有人把喝完的饮料瓶随手扔在站台处。“以前我等车时,手里有垃圾就直接扔在垃圾桶里,现在等车时手里有垃圾都不敢随处乱扔了,都是攥在手里,下车找到垃圾桶再扔。可是我只能约束自己,别人乱扔垃圾的情况还是存在的。希望有关部门能赶紧给我们公交站台设个垃圾桶,让垃圾有‘家’可归。”赵先生说。

私家车被套牌 无法缴纳保险

晚报讯 (记者 王飞龙)日前,热心市民刘女士拨打本报热线,反映别人在套用自己私家车牌的时候发生违章,导致自己无法给爱车缴纳保险。接到电话后,记者随即找到刘女士了解该情况。

刘女士告诉记者,自己爱车的保险马上到期,前两日下班后,刘女士便来到保险公司打算购买新的保险,就在准备缴纳费用时,却被工作人员告知自己有一未处理的违章记录。刘女士说:“当时就感觉不对劲,平时开车一直很仔细,而且自己的驾龄也不算短,所以听到工作人员说有违章时,便开始有些疑惑。”经过反复确认后,工作人员告知其违章确实存在。回到家后,刘女士便立即查询违章的详情,发现是超速20%不足30%的违章,地点在京台高速680公里500米处,违章发生的时间是在2014年11月10日。看到结果后,刘女士感到更加的疑惑,因为这

半年多来自己根本没有开车上过高速,更别提会有超速的行为发生了。

为了进一步查清事情的真相,刘女士调取了车辆违章时被抓拍的照片,看到照片后,刘女士更是气不打一处来,因为照片上显示的是一辆黑色小轿车,而自己的爱车是一辆白色小轿车。虽然两车的车牌号相同,但刘女士却发现黑色小轿车,其车牌上的一个数字隐约可发现被改动的痕迹。“就这样不明不白的被扣了6分,实在是太冤了。”刘女士无奈地说道。随后她还告诉记者,这种事情已经是第二次在自己身上发生了。上一次是在两年前,一辆鲁O牌照的车在高速上超速140%,其违章也算在了刘女士的头上。最后,刘女士对于2014年11月10日发生在被套牌车辆上的违章错判,她表示近期会将此事反映给交警部门,争取能够将此次违章进行重新认定。

门前雪扫到路中间 阻了行人路遭抱怨

晚报讯 (记者 马高起)“早上去上班,经过少年街时,看到有些开门营业的店铺正在打扫门前的雪,可是让路人不爽的是,一些店铺把门前雪直接扫到了路中间就完事了,这样自己门前的雪是干净了,可是路中间的雪就多了起来,雪多之后坑洼不平,真是不好走。”29日一早就有不少市中心的市民拨打本报热线反映道。

随后,记者来到位于市中心的少年街,街两旁的店铺大多数都已开门营业,店铺门前的雪也基本消失不见,可是在一些店铺门前的路中间却还是堆着一些雪,雪已开始融化,不过还是能够看出来这里的雪比路两边的雪明显多了不少。

“早上温度较低,再加上车辆来回碾压,很多地方的雪已经成冰,这样的路本就难行,可还是有些店铺‘雪上加霜’,把门前的雪扫到路中间,虽然自己门前的雪干净了,可是行人却更难通行。”一位骑着电动车的市民王先生向记者抱怨道。

在采访中,一些店铺的行为遭到了不少市民的抱怨:“店铺做生意不光要考虑自己,还要考虑顾客。因为经过店铺门前的都有可能成为你的顾客,再说了把门前整个路面的雪都清扫干净也费不了多少时间和精力,把扫扫后的雪堆到不阻碍通行的地方是最好不过了,希望一些店铺要做利人利己的事情。”



指示牌修好了

本报16日报道了市中心区振兴路龙头市场附近的公厕指示牌歪了,无法为市民提供正确的方向。近日,记者再次来到该处发现,公厕指示牌已经修好,又可以为路人指引方向了。

(记者 孙雪 摄)

有难事

找帮办

这事 帮您办了



怎样正确使用消毒碗

1. 应将餐具洗净沥干后再放入消毒碗柜内消毒,这样能缩短消毒时间和降低耗电量。
2. 塑料等不耐高温的餐具不能放在下层高温消毒柜内,而应放在上层臭氧消毒的低温消毒柜内消毒,以免损坏餐具。
3. 碗、碟、杯等餐具应竖放在层架上,最好不要叠放,以便通风和尽快消毒,节约用电。
4. 使用臭氧消毒柜时,要注意臭氧发生器是否正常工作。凡听不到高压放电的吱吱声或看不到放电蓝光,说明臭氧发生器可能出现故障,应及时维修。

巧洗领带

干洗领带时,可取药棉球蘸少许酒精或汽油,轻轻擦拭可除污渍,然后垫上一块湿白布,用电熨斗熨烫。熨烫时温度要由领带所使用的材料来决定。化纤织物熨烫时温度不可过高(70℃以下);毛绸的温度可高一些(170℃以下)。

刷洗领带时,可用胶板纸或薄层胶合板按领带的尺寸做一个模型,把领带套在模型上面,用软毛刷蘸上洗涤剂轻轻进行刷洗。然后再用清水漂净(务必刷清)。洗完后晾一会,便可衬上一块白色湿布用熨斗熨平。然后可撤下模型。如此,领带既不会变形,又平整如新了。

用水洗领带时,可将领带先放入30℃左右的温水中浸泡1~3分钟,用毛刷刷轻轻顺着领带纹路刷洗,不可用力刷,也不可任意揉搓,刷洗完要用与肥皂水一样温度的清水漂洗干净,之后再按上法进行熨烫。若水洗后的领带万一走形了,可

将领带后面的缝线拆开,把领带的面料和衬布熨烫平整,然后按原样缝好即可。

隐形眼镜的配戴方法

隐形眼镜是根据人眼的角膜形态,以透明或染色材料制成,直接附着在角膜的泪液层表面,并能与人眼生理相容的一类眼镜,因而称为角膜接触镜(Contact Lens)简称CL。顾客经过验配前的各项检查,如果没有禁忌症,戴上它同样可以起到矫正视力、美容或治疗的效果。

与配戴普通框架眼镜一样,消费者首先应接受验光检查,但需要注意的是验光的度数不能用来配隐形眼镜,需要进行换算。这是由于验光镜片与人眼角膜之间有一个约为12mm的距离,而隐形眼镜直接与角膜紧密附着,因此度数应用一下公式换算 $D' = D / (1 - 0.012D)$ 。式中D为插片验光得到的框架眼镜度数,D'为所需配戴的隐形眼镜度数。例如框架眼镜度数为-4.25D,即通常指近视425度,则改配隐形眼镜的度数应是-4.00D。

在选择隐形眼镜时,要根据消费者自己眼睛的角膜直径、角膜曲率等实际情况来进行选择。一般要求镜片直径稍微比角膜直径大一点点,这样才能与角膜稳定附着。镜片过小则会出现覆盖不全或定位不良的现象,过大则会过宽地压迫角膜缘部,引起血液供给障碍使眼部发生缺血性反应。人眼的角膜曲率个体差异较大,应当根据角膜的形状选择不同基弧的隐形眼镜,使其与配戴眼适当配合,既不能过松又不能过紧。

此外,散光眼要选用厚度不太薄的硬性隐形眼镜(英文名HCL),矫正效果比较好。太薄的镜片可能随角膜的形状而改变自身的形状,使矫正效果不理想;普通软形隐形眼镜(英文

名SCL)在用力眨眼后会使得泪液过多排出。高度近视应选择高含水量高透氧的镜片,但眼睛较干燥的应选低含水量的镜片。这样的镜片不吸收较多的泪液,留下较充足的泪液湿润眼睛角膜。

隐形眼镜配戴15分钟后除了要观察眼睛的舒适程度、矫正视力以外,还需检查隐形眼镜与角膜的匹配情况。镜片的匹配主要查中心定位、角膜覆盖、移动度、松紧度。具体来讲要求镜片中心与瞳孔中心重合且周边均匀延出;覆盖角膜周边1mm左右;镜片在角膜上自然移动的程度要合适;镜片与角膜配合不能太松以至于将镜片一推就完全滑离角膜,也不能太紧以至于推也不动,要推后有一部分镜片离开角膜为适宜。

穿红装有利健康

大气中的臭氧每减少1%,照射到地面的紫外线就要增加2%,而皮肤癌的发生率则增加4%左右。在阳光下穿红色的衣裙能减轻紫外线对皮肤的损害,这是因为紫外线是位于太阳七色光谱中最远离红色光谱的波长最短的射线,它易被波长最长的红色可见光接纳吸收住,因此穿红色衣服可以吸收、过滤掉更多的太阳紫外线,从而可减轻紫外线对皮肤的损害。

(本栏目由市科协、市全民科学素质工作领导小组办公室主办)

